

寻梦滨江 传承红色

——平凉路三小举办滨江主题展示活动



记者 曹莹

日前,平凉路第三小学召开了快乐的“滨江 Dreams Day”展示活动。课程展示通过观看“筑梦滨江”数字故事、分享课程学习成果、体验滨江微课程实践活动、聆听党员教师讲“滨江红色故事”、开展“学四史”之滨江 Dreams课程建设研讨等活动,全方位呈现学校滨江课程的阶段性成

果,以及学校“四史”学习活动与学校特色课程的深度融合。

活动伊始,数字故事《筑梦滨江》带大家领略了丰富有趣的滨江课程开展过程的精彩瞬间,让参加体验的孩子好奇不已,想到马上就能够体验这些课程,孩子们更是激动不已。紧接着,课程项目组分别通过节目展演的形式分享了五门“滨江 Dreams”课程的探究过程及在参与活动时有趣的故事。

《来来往往的船》课程组的学生分享了自己与滨江船的故事,并展示了自己的课程成果——船模。通过搭建船模,同学们更深入了解了船的构造,增强了团队合作的意识和能力。《探秘皂梦空

间》课程负责老师杨劼和参与课程的一年级小朋友组合展示了在探秘皂梦空间中收获的知识和制作肥皂中有趣的故事。

在活动中,两位党团员老师还为学生讲述了“滨江红色故事”。党员张智玮老师从杨浦滨江的历史建筑出发,向小朋友们介绍了杨浦滨江上最早的外商纱厂——英商怡和纱厂和怡和纱厂里两位参与革命的爱国人士——王根英和恽代英。张老师通过视频和讲故事的方式,带着学生们深入了解了王根英的革命事迹;团员顾佳玥老师则通过视频播放了恽代英当时被捕的场景,在同学们不禁为恽代英的革命精神所感动的时刻,带领学生们声情并茂地朗诵恽代英写的《狱中诗》。

虹口第二中心小学:共学民法典,同筑法治梦

记者 曹莹

《中华人民共和国民法典》,将于2021年1月1日起施行。11月23日,虹口第二中心小学的



师生们在升旗仪式上开展了主题为“共学民法典,同筑法治梦”系列活动。

同学们通过多样的表演形式,如沪语三句半、快板等,向全校师生生动形象地介绍了什么是民法典,为何要颁布民法典,民法典对中国产生怎样的影响等,并得知2020年5月28日,中华人民共和国十三届全国人大三次会议表决通过了《中华人民共和国民法典》,将于2021年1月1日起施行。最后,相声表演把全校师生学习民法典的热情推向了高潮。台上的两位学生声情并茂,表情到位,语言诙谐幽默,贴近学生学习和生活。

惠南镇小学:摘菜、卖菜 体验劳动乐趣

记者 曹莹

11月26日,惠南小学组织在“爱粮节粮”活动中表现突出的“光盘之星”——北校区34个中队的代表来到同学们的专属菜园“惠耕园”亲手采摘蔬菜体验丰收的快乐。

当天早上八点,四年级的“光盘之星”代表们来到惠耕园采摘蔬菜。尽管下着小雨,地里很湿,大家却干劲十足,忙得不亦乐乎,箩筐里堆满了青菜、韭菜、芹菜、生菜、萝卜、山芋、芥菜、娃娃菜。结束了“惠耕园”的采摘之行,又一批“光盘之星”来到体育馆分装蔬菜。最后一步

就是“光盘之星”们将包装好的蔬菜,整整齐齐摆放在展台上。

“惠购超市开业啦!祝小朋友们购物愉快!”话音刚落,一百多名拿着“光盘积分卡”的小顾客便挎着购物篮,开始挑选蔬菜啦。

四(12)中队的凌佳驰同学说,“我用手抓住青菜的菜根,连根将青菜拔起,再轻轻抖一抖,将菜根上的泥土抖落些,然后将一颗颗绿油油的青菜放在箩筐中。我在劳动中既学习到了摘菜的本领,又体验了自己收获的快乐。”



做智慧家长为孩子解压
——名校长公益大讲堂走进警营送“教育经”



记者 曹莹 通讯员 周胜洁

11月30日,由团市委、市少工委主办的“让孩子们成长得更好”名校长公益大讲堂第六季第三讲来到了市公安局静安分局。此次大讲堂与市公安局团委合作,请来上海市市西初级中学校长范颖,了解孩子心理世界,聚焦小升初衔接,教青年干警如何赢取孩子的心。

下午两点半,市公安局静安分局8楼会议室里陆续走进了青年干警和“警二代”的祖辈们,一起聆听上海市市西初级中学校长范颖的讲座《赢取孩子的心》。拥有丰富教育管理经验的范颖建议,要学做智慧的家长,陪伴孩子成长。家长要学习,从书籍中寻得知识,“不是读心灵鸡汤,而是更专业的社会心理学、青少年心理学的书,了解孩子成长的科学特质。”

她还建议家长学会改变自己,学会沟通交流,控制好情绪,倾听孩子的陈述,接受他说的一切,站在孩子的角度理解和帮助他。

市公安局静安分局团委书记张昕表示,平时公安民警工作繁忙,处在相对封闭环境中的他们,多数时候都在办案、备勤、出差,甚至365天执行任务都是常态,相对的他们对家人心怀亏欠,不能常陪在“警宝”身边,但对他们的学习同样重视。

“这是大讲堂第一次走进警营,给‘警宝’父母的亲子教育支招。我们还申请了流量在公安系统全局范围直播,除了在岗的民警、辅警,都抓住这个宝贵的机会认真学习。”